



阅百年历程,传精神力量

# 4·23世界读书日,相约锡图

4月23日,第26个“世界读书日”即将到来。记者从无锡市图书馆获悉,该馆将围绕“阅百年历程 传精神力量”主题,集中推出“吉光片羽”锡图典籍文化推广、“百年荣光 初心永恒”读书征文、朗读比赛等近30项特色鲜明、形式多样的活动,弘扬中华优秀传统文化,传承红色基因,激扬奋斗精神,凝聚时代力量,以充盈书香迎接建党100周年。

陈敏 锡图

## 回望珍贵典籍,唤醒城市记忆

古籍是中华古代文明的精华,记载了中华文明绵延不绝的历史,流淌着古圣先贤的精神智慧。为传承弘扬中华优秀传统文化,激发古籍善本新活力,无锡市图书馆特别策划“吉光片羽”锡图典籍文化推广——荣氏文库主题直播活动,聚焦馆藏珍贵古籍,展现其中蕴含的中国智慧、中国精神和中国价值。

活动将以“荣氏文库”作为开篇,由无锡市图书馆副馆长殷洪介绍荣氏文库藏书价值及地位,并邀请无锡知名文化学者钱江、杨大中分别讲述荣氏家族实业救国、厚生惠民的辉煌事迹以及无锡工商文化的内涵与精神品格。通过馆员晒经典、晒技艺、有奖互动等环节,与市民一同走近神秘的荣氏文库,细

品《范文正公集》《周易说略》等镇馆之宝的魅力,让市民亲近古籍,让经典得以传承。

此外,带领市民探访无锡中国民族工商业博物馆、荣氏故里,在阅游中聆听无锡故事,领略荣德生先生爱国崇文、热心公益的高尚品德,感受荣氏家族生生不息的精神传统。

## 重温红色经典,厚植爱国情怀

今年是中国共产党成立100周年,无锡市图书馆将紧扣建党百年、“一带一路”等主题,开展读书征文、讲座、展览等系列活动。

无锡市“百年荣光 初心永恒”读书征文系列活动,围绕“读你,追忆伟大征程”“品你,传承红色基因”“赞你,续写奋斗新篇”等分主题,邀请市民重温红色经典,用文字诠释中国共产党人的初心和使命,分享个人与国家、时代、民族同

呼吸共命运的感人故事,抒发歌颂祖国、热爱家乡、共创未来的美好情怀;同主题全民朗读比赛,鼓励市民诵读红色篇章,讴歌中国共产党百年光辉历程和伟大成就,展示昂扬奋进的精神风貌。

“丝路万里千年——丝绸之路资料图片展”,展现古代中国各个历史时期陆上丝绸之路和海上丝绸之路的风貌,让市民近距离感受丝绸之路的文化魅力,与这个展同

步推出“珠玉金贝——丝路货币所蕴含的文化艺术”专题讲座,邀请上海博物馆研究馆员讲述丝绸之路货币体系发展历程,探讨其在东西方贸易往来和文化交流中的重要意义。

“今天我主讲”则围绕“揽星九天——中国探月与探火历程”主题,为听众揭开人类探月的神秘面纱,讲述中华民族实现奔月的梦想之路。

## 线上线下联动,共享读书之乐

“世界读书日”期间,无锡市图书馆创新“图书馆+”服务模式,推动数字阅读与纸质阅读的融合发展,让市民云享图书馆的优质资源。

“东林文化讲坛”云开讲,复旦大学侯体健教授将以“苏轼与宋诗艺术”为题,带领市民走近宋代文豪苏轼,共赏古诗雅韵。“此时读诗经——《诗经》插图展”,以诗情画意的图文展览形式将《诗经》加以

呈现,让市民充分领略《诗经》的千年魅力,增强文化自信和民族自豪感。

“阅读的魅力”英文朗读活动,依托本馆微信公众号手机朗读小程序,邀请英语爱好者传颂英文经典,展示口语风采。无锡市数字图书馆资源推介和操作指导,帮助市民了解和使用新语听书、掌阅电子书、法信数据库等馆藏数字资源,让市民畅享指尖上的数字阅读服

务。“彩虹桥”数字阅读活动围绕“童话点亮童年”连环画趣味阅读主题,与青少年走进连环画的艺术世界。“太阳花开”父母课堂以“让孩子成为时间管理达人”为主题,帮助父母掌握科学育儿知识。

此外,“耳边的世界”——好书共读、吴文化专题讲座、读书沙龙、英语沙龙等特色活动也将如期举办,让市民在阅读中绽放生命的光芒,点亮最美丽人间四月天。

# 堰桥老旧小区整改,为幸福“加码”

凤翔馨城小区位于无锡市惠山区堰桥街道,由于小区建于2005年,年代久远,存在物业管理不到位、环境面貌欠整洁、安全设施有缺失等问题,有市民也不禁抱怨,“好是个商品房,却还没有隔壁安置房看起来整洁、有序。”针对薄弱环节和突出问题,区、街道、社区三级联动,加大力度对问题整改,并举一反三,对小区开展系统整体的环境整改提升工作。

高艺

堰桥街道党政领导实地走访督查凤翔馨城小区,并多次召集城管、环保、建设局、物管办、社区、物业等部门,召开整改提升会议,商讨详细的整改方案。通过多方协同发力,该小区整体环境面貌显著改善。

为了方便停车,同时避免非机动车经日晒雨淋,小区不少居民

将自家非机动车停放在楼道内。通过整治后,楼道内三轮车按规定有序停放在架空层内,其他车辆也有序停放,相关部门同步推进车辆停放动态管理。针对消防通道乱停车情况,由志愿者和物业人员每天进行清理,确保车辆有序停放。

针对消防、电梯、强弱电设施设备、油烟管道、地下车库、路面和机动车位的铺设、市政管线的修复、监控点位方面的情况,街道相关部门已安排专业单位进行现场勘察,勘察结束后出具情况报告,根据实际情况进行有序整改。

针对沿街店面私自开设后门、架空层破墙开店、地下车库住人和违建的问题,通过社区摸排,已联合城管、派出所查看车库安全情况,并敦促搬离。

小区环境提升了,居民感到十分舒心,“现在小区环境有了极大的提升,楼道里再也看不见垃圾杂物了,整个小区干净整洁多了,大

家出行也方便了。”

除此之外,电动车智能充电桩及车棚搭建点位也在启动安装中。社区还将聘请专业团队增加布置宣传氛围,突出党建引领元素,实现“党建+物业”融合管理。

维护小区环境是每一位居民共同的责任,社区居委在压实物业管理责任的同时,进一步发动居民参与,切实增强维护小区环境的责任感,让更多的党员、居民、志愿者积极参与进来,把社区“要整改”转换成“居民主动参与整改”。并对显而易见的问题制定细化常态化机制,由社区安排志愿者定点定位督查,责任到人。

接下来,惠山将进一步加强文明城市整改提升工作,全面抓好文明城市巩固提升常态长效工作,积极探索,努力进取,久久为功,常态长效,全力保持好整改成果,对重点难点问题进一步加强突破,让群众幸福感、获得感不断增强。



## 剪纸里的“红色故事”

前不久,江阴市临港开发区陈墅村“90后”丁浩创作的“红色记忆”剪纸作品集中展出。35幅剪纸作品以非遗剪纸为表现形式,生动展现中国共产党成立初期艰苦奋斗的革命史和国家改革开放以来取得的重大成就。据了解,创作者丁浩出生于1994年,目前是南京大学研究生在读,也是一名剪纸爱好者,之前曾办过多次剪纸展。

陈敏/文 丁浩/供图

## 无锡中院知识产权巡回审判庭揭牌

“4·26世界知识产权日”即将到来,4月19日,无锡市中级人民法院在无锡国家数字电影产业园举行知识产权巡回审判庭揭牌仪式。相关负责人介绍,这是深入贯彻落实创新驱动发展战略和国家知识产权战略、全面加强知识产权保护的创新举措。

司法是知识产权保护最有效、最权威的方式。知识产权司法严谨、规范、平等的程序规则和公开、公正的价值导向,对营造公平竞争的创新法治环境具有根本性作用。基于此,无锡中院顺应形势,经过充分调研论证,制定了《关于服务和保障太湖湾科创带建设的实施意见》,推出保障太湖

湾科创带建设的系列举措。设立知识产权巡回审判庭,就是一个重要切入点。

无锡国家数字电影产业园,是数字经济的成功典范,创意产业的现代样本,文化繁荣的著名基地,是展现文化自信、讲好中国故事的重要力量。无锡中院相关负责人表示,将巡回审判庭设在这里,就是要发挥文创地标的支点作用,提高全社会创新意识,激发全社会创新活力,通过发挥知识产权司法保护的引领作用,不断加大保护力度,助力营造一流营商环境,打造全国知名的知识产权保护高地,形成知识产权司法保护的“无锡样本”。 朱鹤润

## 阅读“真人图书”,榜样就在身边

近日,52名来自无锡市梁溪区黄巷街道机关、社区的年轻干部和“两新组织”的团员青年济济一堂,在无锡市新华书店图书中心三楼廉政书屋,共同见证“巷上青年研学社”的成立。

在活动中,青年们通过阅读“循着阳光和爱的方向走·支教老师赵廷章”“千里扶贫缔结藏汉深情·扶贫干部陆超”和“守望心中那片‘橄榄绿’·退役军人周进”三本“真人图书”,深切体会到榜样就在身边。

活动当天,黄巷街道还发布了为巷上青年量身打造的人才培养——“巷翼ikm”计划,“巷翼”意为黄巷发展之翼。“巷翼ikm”计划将通过“孵化(incubate)”“留巢(keeping)”“丰翼(moult)”三个阶段构建“自我认知(I)”“知识积累(knowledge)”“力量汇聚(might)”三层培养体系,让街道青年学好“立志为民第一课”,走好“干事创业第一步”,站好“服务发展第一岗”,为街道跨越式发展积蓄人才力量。 徐北平

## 双色球今晚开奖 奖池2.75亿元

今晚双色球第2021042期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值110点,小幅上升,本期可关注和值将继续攀升,区间在110-130之间。上期落号开出1枚,落号奖号连续2期开出,本期可关注6尾数1枚落号开出。上期无连号开出,连号奖号开出1期后出现隔断,后期有走热

趋势,本期可关注小数区域二连号。上期蓝球开出14,本期关注0路大号开出。本期综合推荐(10+2):04、07、11、13、15、18、22、25、30、32+09、15。(仅供参考) 高艺

